

АПРЕЛЬ

19

СУББОТА

1941 год

№ 91 (2329)

ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Немедленно завершить подготовку к севу

Сегодня мы публикуем постановление исполкома областного Совета и обкома ВКП(б) «О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу».

Это постановление мобилизует работников социалистического земледелия на то, чтобы не медля ни одной минуты исправить имеющиеся недочеты, еще и еще раз хозяйским глазом окинуть хозяйство колхоза, совхоза, МТС и тщательно, придирчиво проверить все ли готово к севу? Исполком облсовета и обком ВКП(б) требуют от колхозов, совхозов и МТС приложить все силы к тому, чтобы весенний сев встретить организованно, в полной готовности, провести его в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне, ибо в этом залог высокого урожая 1941 года.

В колхозах района, как и всех районах области, не так давно проходила взаимопроверка готовности к севу. Проверочные бригады, выделенные из числа лучших колхозников, заготовщиков сельхозхозяства, проверяли семена, инвентарь и машины, конскую тяговую силу, выполнение плана агротехнических мероприятий и все другое, что какую-либо роль играет на весеннем севе. Взаимопроверка показала, что те колхозы, которыми руководят заботливые люди, своевременно подготовили к севу материальную часть и правильно составили рабочую силу, но где дело было пущено на самотек, там не готов и инвентарь, и семена, и лошади слабые, и плохо организован труд колхозников.

Однако некоторые колхозы («Победитель», им. Молотова, «Красный партизан», «Вперед» и др.) после взаимопроверки не приняли решительных мер к устранению выявленных недостатков. В этих колхозах плохо подготовлена тяговая сила, колхозники не раскреплены по участкам работ, еще не закончен ремонт посевных машин, инвентаря, сбруи.

В Болтинском колхозе «Новый путь» неплохо подготовили семена, но плохо их хранят. По данным районной контрольно-семенной лаборатории 90 процентов семян с повышенной влажностью, что грозит опасностью порчи. Таких

колхозов в районе немало.

Директора Т-Станской и В-Талызинской МТС т.т. Воронин и Глебов хорошо умеют обещать, брать обязательства, но недостаточно двигают вперед дело ремонта тракторов и прицепов. Хуже того, обе МТС до настоящего времени не обеспечены горючим на время весеннего сева. Весенняя распутица руководителей МТС застала врасплох лишь потому, что во время зимы они под предлогом различных причин на завоз горючего недостаточно обрашали внимания. У них всегда что-нибудь да не так: то тары нет, то председатели колхозов не дают подвоз, то деньги на счет не поступили.

Но несмотря ни на какие условия МТС должны выбрать все занаряженное по плану горючие. Этому требуют в своем постановлении исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б), этого требует короткий срок до начала сева.

Значительно лучше в этом году подготовился к севу В-Талызинский совхоз. Здесь досрочно закончен ремонт тракторов, прицепов, автотранспорта. Есть чему поучиться в подготовке к севу руководителям колхозов у работников Т-Станского сортоиспытательного участка, ибо та новейшая агротехника, которую применяет сортоучасток, вполне применима в любом колхозе.

Сейчас, когда до сева остаются считанные дни, колхозам, МТС, специалистам сельского хозяйства, всем работникам земледелия необходимо мобилизовать все ресурсы, все возможности, все силы и внимание на завершение подготовки к севу. Надо добиться того, чтобы была подготовлена каждая мельчайшая деталь, вплоть до плужной лопатки и самой незначительной гайки у сеялки.

В этом году есть все условия к тому, чтобы сев в районе провести в короткие сроки и с отличным качеством. Этому порука то, что колхозники, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате будут работать лучше, производительнее, чтобы достигнуть высокого урожая, принимая все меры к перевыполнению плановых заданий.

О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу

Постановление исполкома Горьковского облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1941 года

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) считают неудовлетворительной подготовку к весеннему севу колхозов, совхозов и МТС области.

Несмотря на короткий срок, оставшийся до начала весенних полевых работ, в МТС и совхозах до сих пор не отремонтировано 597 тракторов. Особенно большое количество тракторов не отремонтировано в Наруксовской (директор тов. Кузнецов), Ардатской (директор тов. Боборыкин), Вачской (директор тов. Лычагин), Перевозской (директор тов. Писунев), Вадской (директор тов. Ханков), Муромской (директор тов. Тюрников), Павловской (директор тов. Гания), Городецкой (директор тов. Коленов), Выксунской (директор тов. Пушкин), Муромской (директор тов. Андронов), Тамозниковской (директор тов. Сухов), Шатковской (директор тов. Зыряев), Фоминской (директор тов. Ершов), Ворсменской (директор тов. Просов), Арзамасской (директор тов. Мишанин) и Княгининской МТС (директор тов. Бебнев), плохая работа которых тянет область назад и не дает возможности в установленные сроки отремонтировать тракторный парк.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы при полной возможности обеспечить засыпку семян не мобилизуют на это колхозы, а потворствуют стремлениям некоторых руководителей колхозов покрыть недостаток семян снижением норм высева. Не закончен обмен сортовых семян, а колхозы Кологривского, Варнавинского, Лукояновского, Б.Марсеевского, Б.Болдинского, Работкинского, Пильненского районов до сих пор не выбрали отпущенные им государством семена клевера и вики.

Неудовлетворительно проходит вывозка местных удобрений. Годовой план по вывозке навоза выполнен на 38 процентов, план вывозки торфа — на 43,8 процента.

Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы плохо заботятся о подготовке коня к весеннему севу, в результате чего в колхозах Павловского, Гагинского, Арзамасского, Булебакского, Д.Костянтиновского, Чернухинского, Ляховского, Перевозского, Мантуровского, Заветлужского, Вачского, Шатковского и других районов от 35 до 40 процентов лошадей ниже средней упитанности. Отстает также ремонт конных плугов, сеялок и другого инвентаря. Такое положение с организацией предпосевных работ является совершенно неприемлемым.

Облсисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать облзо в 3-днев-

ный срок командировать из Лукояновской, Сергачской, Каменищенской, Воскресенской, Заветлужской, Борисовской, Останкинской, Суроватихинской, Бутурлинской, Салганской, Гагинской, Лопатинской, Починковской МТС, Горьковской и Лукояновской МТМ, закончивших ремонт тракторов, лучшие ремонтные кадры во главе механиками в отстающие МТС для оказания им помощи в ремонте тракторов.

Обязать облзо, райисполкомы и райзо в 2-дневный срок проверить наличие запасных частей на складах автотракторосбыта, сельхознаба, МТС и МТМ и обеспечить необходимыми запчастями нуждающиеся МТС и совхозы.

2. Предложить облзо и директорам МТС до 20 апреля полностью укомплектовать тракторные бригады трактористами, бригадирями и постоянными прицепщиками, а секретарям райкомов проверить выполнение этого указания.

3. Предложить начальнику облзо тов. Мамасеву и директорам МТС до 25 апреля ликвидировать имеющуюся задолженность по зарплате трактористам за прошлое время.

4. Облсисполком и бюро обкома ВКП(б) считают неприемлемым, что такие МТС, как Т-Станская, Талызинская, Гагинская, Дивеевская, Починковская, Наруксовская, Слободская, Воронинская и другие, до сих пор не завезли горючего на проведение весеннего сева, тем самым поставили под угрозу работу тракторного парка, и обязывают директоров МТС до 25 апреля полностью выбрать отпущенные фонды горючего.

Райсисполкомом оказать МТС помощь в вывозке горючего, для чего привлечь тяговую силу колхозов.

5. Проверить в колхозах выполнение планов вывозки на поля навоза, торфа, сбора других местных удобрений, а также выборки со складов минеральных удобрений и установить каждому колхозу твердые сроки окончания этой работы.

6. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы в ближайшие дни закончить составление производственных планов в колхозах и рабочих планов проведения весеннего сева в полевых бригадах. Выделить в каждой бригаде пахарей и сеял, закрепить

за ними лошадей, сельскохозяйственные машины и инвентарь и обеспечить, чтобы в колхозах все лошади, за исключением занятых на обслуживающих работах, были использованы на весенних полевых работах.

7. Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы должны использовать для получения высокого урожая благоприятные по осадкам особенности нынешней весны и не допускать снижения норм высева, рекомендовать колхозам, имеющим возможность, широко применять перекрестный и узкорядный сев, несколько повышая при этом нормы высева колосовых культур за счет использования страховых фондов.

8. В целях проведения весеннего сева в сжатые сроки обеспечить своевременное начало полевых работ на отдельных участках, не дожидаясь поспевания почвы на всем поле.

Установить в каждом колхозе с первых дней выезда в поле строгий контроль за качеством посевных работ, обращать особое внимание на глубину обработки почвы, заделку семян и проведение сева вслед за подготовкой почвы.

9. В связи с возможностью раннего и быстрого появления большого количества сорняков, предложить директорам МТС и председателям колхозов провести предпосевную культивацию зяби в больших размерах, чем это было предусмотрено планами, полностью использовав все имеющиеся культиваторы.

10. Учитывая уроки прошлого года, когда абсолютное большинство колхозов оказалось неподготовленным к борьбе с сельскохозяйственными вредителями, предложить облзо, райзо, районным и участковым агрономам до 25 апреля проверить готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями во всех колхозах, совхозах и обеспечить полную готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями каждого звена, бригады, колхоза и совхоза.

11. Предложить колхозам провести весеннее боронование посевов озимых хлебов, а также широко применить подкормку местными и минеральными удобрениями озимых, которые после переозимки оказались ослабленными.

Исполком областного
Совета депутатов трудящихся.

Областной комитет
ВКП(б).

Накануне 1 мая

Комсомольцы колхоза «Серп и Молот» к первомайским торжествам готовят к постановке на клубной сцене пьесу «Из-за

подарка». Группа девушек разучивает новые советские частушки.

А. Курников.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кроссы (соревнования), посвященные дню большевистской печати. В южных районах страны эти кроссы проводятся с 3 по 18 мая, в северных с 1 по 15 июня.

ЦК ВЛКСМ утвердил поло-

жение о массовом комсомольском кроссе, посвященном дню большевистской печати. Организация ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь не состоящую в комсомоле.

(ТАСС).

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен,



Тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду — П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду — И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лилиенталь и В. Смыслов.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

Гимнастические соревнования комсомольцев

Сила и ловкость

Занятия в классах закончились. В спортивном зале Т-Станской средней школы выстроилось 5 групп комсомольцев — участников гимнастических соревнований. Все нетерпеливо ждут команды.

— Приготовиться! — командовал руководитель.

Потом пятерки одна за другой стали выполнять упражнения.

Ни одного отстающего! Все 50 комсомольцев ловко и красиво исполнили 8 упражнений, установленных инструкцией ЦЕ ВЛКСМ.

И. Калмыков.

Группы девушек

16 апреля 52 комсомолка Мурзицкой средней школы успешно выполнили гимнастические упражнения. Две группы девушек по исполнению упражнений не уступали юношам.

Особенно четко и красиво выполняла упражнения группа девушек под командой А. Сорокиной.

П. Еремина.

Решение выполняется

В начале апреля райком ВКП(б) обсуждал вопрос о состоянии животноводства в колхозе им. Ворошилова. Было выявлено, что правление колхоза плохо обращает внимание на подготовку коня к весеннему севу. Лошади имели ниже-среднюю упитанность, часть рабочих лошадей имела побитость.

После решения райкома ВКП(б) положение резко изме-

нилось. Правление всех слабых лошадей освободило от работ и увеличило дачу концентрированных кормов.

Теперь все рабочие лошади имеют среднюю упитанность, ликвидированы побитости. Конюха, ухаживающие за рабочими лошадьми, взяли обязательство ко дню выезда в поле всех рабочих лошадей довести до хорошей упитанности.

Н. Спиридонов.

Агротехническая консультация

Опасность поражения озимых

Весной 1941 года создается опасность большого поражения озимых посевов ржи и пшеницы грибными заболеваниями. Мы здесь расскажем о некоторых заболеваниях, которые могут поражать озимые в условиях Т-Станского района и о мерах борьбы с ними.

Грибные заболевания вызывают загнивание озимых. Всходы после схода снега отмирают отдельными растениями или группами. При этом можно заметить у корневой шейки, в листовых пазухах и на листьях беловатые, а позднее крупные черные, неопределенной формы, склеротичные (густые кусочки гриба).

Снежная крупка. Признаки такие: весной посевы покрываются белым паутинным налетом шарообразными мелкими белыми пятнами.

Снеговая плесень или выпревание озимей вызывается сумчатым грибом. Признаки: посевы покрыты нежным паутиннообразным белым или сероватым налетом. Растения прилипают к земле и начинают загнивать. На поле образуются плешины. На отмерших листьях возникают поверхностные красноватые шарообразные плодовые тела (перитции).

Эта болезнь передается с семенами во время лущения. Заражение зерна происходит еще в момент его формирования,



Бездельник в должности инспектора

XVIII съезд ВКП(б) поставил огромные задачи в деле коммунистического воспитания трудящихся. Большая роль в этом деле принадлежит политпросветучреждениям.

Однако клубы, избы-читальни и красные уголки в большинстве сел работают слабо.

Вот, например, клуб села Болтишки. Работа его заведующего Озернова заключается буквально в открывании и закрытии клуба. Он признается сам: «Своих обязанностей и задач как следует не знаю». А когда спросили его, какая ему была оказана помощь со стороны инспектора райово политпросветработы, он удивился: «А разве есть инспектор?»

Сказывается неудовлетворительное руководство политпросветучреждениями со стороны инспектора тов. Савельева.

Савельев так самоуспокоился, что вовсе не чувствует никакой ответственности за работу подведомственных ему учреждений. «Дела и так хорошо идут», — говорит он.

В Алферьевском клубе имеется заведующий т. Наумов. Он не утруждает себя даже открывать клуб по вечерам. Исполком сельсовета, видя такую бездеятельность заведующего клубом Наумова, решил заменить его более энергичным товарищем. Но из РОНО сказали, что «категорически» возражают отстранять Наумова от работы. Видимо, работникам РОНО спокойнее жить с бездельниками.

Также ни зимой, ни летом не открывается клуб в с. Мамлейке.

Знает ли что-нибудь о работе политпросветучреждений Савельев? Нет, он ничего не знает. За всю зиму он ни разу не был в районе.

Не пора ли на должность политпросветинспектора назначить работоспособного человека, желающего оживить культурную работу в деревне.

В. Пименов.

вскоре после цветения, в период восковой спелости и после уборки.

Меры борьбы: протравливание семян ртутными препаратами, удаление излишней воды с поля во время таяния снега, рассев золы по всходам, раннее боронование и подкормка всех слабых участков.

Большую роль в борьбе с заболеваниями озимых играют культурно-хозяйственные мероприятия — своевременная уборка урожая, тщательная просушка зерна, введение правильного севооборота и посев устойчивых сортов.

Во всех колхозах надо установить наблюдения за появлением болезней на озимых, чтобы быстрее принять соответствующие меры.

В. Александрина, агроном райземотдела.

Самолет Черевичного вернулся на остров Врангеля

17 апреля, после 4 суток, проведенных на дрейфующей льдине № 2, самолет «СССР Н-169» вернулся на остров Врангеля.

Здесь участники высокоши-

ротной экспедиции пробудут несколько дней, а затем снова вылетят для проведения научных работ на дрейфующую льдину.

(ТАСС).

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 17 апреля)

На балканском фронте, в Югославии продолжаются бои в районе города Сараево. Германские войска, указывается в сводке германского командования, сломили в этом районе сопротивление югославских войск. Итальянские войска продвинулись со стороны албано-югославской границы в северном направлении и заняли город Антивари и Петинье (недалеко от границы).



На греческом участке фронта германские войска заняли пункт Сербия (Северная Греция). Греческие газеты сообщают, что 15 апреля войска союзников отошли на новые позиции. Начавшиеся 14 апреля в Западной Македонии бои — в полном разгаре. В центральной Македонии греки упорно защищаются, наносят германским войскам значительный ущерб.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, сообщает, что на фронте южнее Сербии в результате неудачных массовых атак германской пехоты, проводившихся при поддержке танков, немцы потеряли, примерно 2 дивизии, но несмотря на крупные потери, атаки продолжают. Корреспондент указывает, что в секторе к западу от Сербии сконцентрировано, по крайней мере, 10 германских дивизий.

В Албании итальянские войска заняли ущелье Киаффе (к югу от города Корчи). В итальянской сводке сообщается, что части итальянской армии заняли после ожесточенного боя город Класуру (Южная Албания).

В ночь на 17 апреля германские военно-воздушные силы совершили крупный налет на Лондон. Многочисленные эскадрильи германской авиации сбрасывали фугасные и зажигательные бомбы всех калибров непрерывно в течение всей ночи. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает, что этот налет на Лондон был наиболее ожесточенным из всех налетов на английскую столицу с начала войны. В городе и окрестностях произведены огромные разрушения. Английские бомбардиров-

щики в ночь на 17 апреля совершили налет на аэродромы, находящиеся на территории в Северной Франции. В ту же ночь соединения английской авиации атаковали Бремен, Вилгельмсхафен, Куксхафен (Западная Германия).

Усилилась активность английского флота в Средиземном море. Английские военно-морские силы, оперирующие в Западной части Средиземного моря, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 16 апреля совершили нападение на караван итальянских судов. Все 5 пароходов каравана и 3 эсминца, сопровождавшие его, потоплены. Итальянское агентство Стефани опровергло это сообщение.

В Северной Африке операции развертываются на ливийско-египетской границе в районе порта Соллум. По словам английской газеты «Ньюс Крикл», английские войска, действующие в Северной Африке, прилагают все силы к тому, чтобы своевременно сосредоточить достаточное количество танков и орудий и приостановить продвижение немцев. Газета считает, что сражение за Африку никоим образом не должно быть проиграно Англией, так как исход этого сражения может иметь далеко идущие последствия.

В Восточной Африке английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. По сообщению английского командования численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время определяется приблизительно в 76 000 человек. (ТАСС).

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.